

在智能手机流行的当下

# 年轻人缘何青睐“老年机”

10月29日,24岁的陈欣在网上左挑右选,最后花300元,给自己买了一款多为老年人用的简配版手机。小机身,只能拨打电话、收发短信。销售手机的商家也表示,“老年机”仍有市场,除了老年人,还有不少年轻人购买。智能手机逐渐被老年人所接受的同时,几乎被淘汰的“老年机”为何反而受到一些年轻人的青睐?记者对此进行了采访。

## 想要专注

陈欣住在露泽园小区,本科毕业,工作了1年。由于学历问题,她感觉发展受限,索性辞了职,正在复习考研。

她与老同学、原同事,还有不少朋友联系紧密,每天发微信互动经常聊起来没完,微信发了一条又一条,时间不知去了哪里。学累了,她又拿起手机,随手点开网剧或刷起短视频,回过神来,几个小时没了。她自我反思,是

缺乏自律。若是这样下去,考研只能重新来过。

于是,她决定在全力备考期间,弃用智能手机。换成“老年机”,家人、朋友有啥事能打电话。若是上网查资料,可以用电脑。

记者采访发现,一些面临研究生、考公务员的年轻人,或者在校大学生,他们不愿被打扰,想要更加专注时,会去选择这种“爷爷辈”的手机。

## 减少依赖

31岁的杜晓明,也花几百元买了台“老年机”。他说,自己对于智能手机的“迷恋”程度有点高,以至于影响到了孩子,想换个功能少的手机。

“每天睡前,最后一件事是刷手机。早晨醒来,头件事还是找手机,躺在床上看一会儿朋友圈或者短视频。”他苦笑着说,出门有时忘带钥匙,但绝对忘不了带手机。哪怕走在路上,隔

一会儿也会下意识掏出手机,看看有没新信息。坐在地铁上,看手机成了唯一的消遣方式。

下班回家,他照样机不离手,导致上初中的儿子“有样学样”,学累了也要玩一会儿手机。杜先生决定带个头,回家换成“老年机”。下班时间,单位一般不会联系自己,若有急事,也可以打电话。重要的是,能够“强制”自己不再玩手机,也不会影响孩子。空闲时间,可以看书充实自己,更有意义。

一些年轻人,正是出于这个原因,才用上了“老年机”。27岁的侯女士说,手机原本是个通信工具,可功能越来越多,还能安装各种App。对于有些“自控力差”的人来说,很容易沉迷其中。

## 当备用机

46岁的朱海星在大南门经营一家手机店铺,主要销售各种智能手机。

不过,他告诉记者,店里也会少量进一些“老年机”,因为仍有人买,其中不乏年轻人。

他说,现在的智能手机,功能繁多,直接导致了耗电量太快,有的甚至要一天充两次电。而且,智能机的“块头”越来越大,都快成了小平板电脑,携带确实不方便。因此,有人买一台“老年机”备用。在外时,智能手机没电了,可以用来临时应急。关键是,机身小巧、价格低廉、续航能力长并且抗造耐用,这是智能手机比不了的优点。

有一些年轻人,出现了眼睛干涩、颈椎不适等症状。看过医生,均被叮嘱“少玩手机”。还有人是为了体现个性,纯粹猎个奇、图个乐。

采访中,一名使用“老年机”的市民这样说:“功能再多,说到底,手机只是个辅助工具。有时,适当给生活‘做减法’,从‘虚拟世界’中跳出来,才会注意到更多生活中的美好。”

记者 李涛



10月30日,太原稻田公园40亩的稻田迎来丰收。今年,该公园共引进13个水稻品种,平均亩产约为500公斤左右。

张昊宇  
杨润德  
摄影报道

## 擅自外扩店面 商户知错复原

本报讯(记者 李涛 通讯员 梁蕊)因商铺不大,店主打起了旁边公共空地的主意,找来工人,破墙扩店。网格员发现异常,及时上报。社区、安监、住建、执法等部门联合行动,叫停违法施工,责令商户整改。10月30日,网格员再来看时,墙面已恢复如初。

中海宸悦小区的临街商

铺中,有一家正在装修的早餐店。然而,8月25日,中海社区网格员张乐、王璠在巡查中,察觉到了不对劲。内部装修,工人却在拆除墙面,显然不合常理。而且,墙体被破坏后,会影响房屋的稳定,存在安全隐患。网格员立即将情况上报社区。

中海社区联合相关部门迅速行动。经过现场询问,

店主承认,拆墙是为了扩店。商铺背后,有公共空地,计划打通搭建一处店内卫生间。幸好被及时制止,尚未对房屋造成实质性破坏。工作人员向店主说明了此举的危害,并阐释政策法规。对方表示,知道错了,马上改正。社区“回头看”时,墙面已被修复。

## 网格网事



## 冒雨更换井盖 消除安全隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张蓉)10月30日,桃园南路西一巷道路中央有一个雨水井盖被大车碾压,井盖碎裂,部分碎片掉落井内,存在安全隐患。劲松社区网格员接到市民反映,冒雨抵达现场,并联系相关部门更换井盖,保障了行人安全。

当日,由于下雨,街道上车辆明显增多。网格员李婷接到居民反映后立即前往现场查看。井盖位于道路中央,破损严重,存在不小的

安全隐患。面对这一突发状况,李婷上报社区后,一边指挥过往车辆绕行,确保行人安全;一边紧急联系产权单位,请求他们尽快派人来维修。在她的协调下,现场秩序得到有效维护。经过相关部门迅速抢修,破损井盖得到更换,道路随之恢复畅通。

社区主任表示,无论严寒酷暑,还是刮风下雨,只要接到居民求助,总是第一时间赶到现场,及时处理居民反映的问题。

## 社区金秋送岗 服务辖区居民

本报讯(记者 李杰华 通讯员 吕娜)“这是一个关于机电方面的技术岗位,年龄要求小于50岁,主要负责设备维护……”近日,在杏花岭区巨轮街道程家村东社区,一场“家门口”的就业招聘会火热进行,现场志愿者引导前来找工作的居民了解岗位信息和企业情况。

这次招聘会是程家村东社区“职有花开”志愿服务项目活动之一,主要为辖区有就业需求的居民提供就业信息和岗位。此次招聘覆盖服务业、制造业、信息技术等多

个行业领域,汇集众多企业的招聘及兼职岗位信息。现场,志愿者们积极宣传,询问参加招聘居民的就业优势和心仪的工作岗位,根据需求介绍相关企业,为参与人员提供便利。一部分居民通过现场交流进入面试程序,当天参加招聘的居民有70余人。

金秋送爽,就业送岗。此次金秋招聘活动,让居民在家门口了解到了就业政策和待招岗位信息,帮助困难群体开拓更多就业空间,提升就业创业质量。